MusnucTepcTBo Ha 0Opa3zoBaHUeTO, MJIaJeyKTa U HayKaTa

60. HanonajiHa oJIuMINaJia 110 MaTeMaTHKAa

O6Jiacren Kpbr, 12-13.03.2011

Yenosus , KpaTKH pelieHusa U KpUTepHuu 3a oueHseane

Bamaua 9.1. /la ce pemn ypaBHEHHETO /T — 4/ = a—2 B 3aBICHMOCT OT CTOITHOCTHTE
1A PCATTAST TAPDAMCTLD .

Pentenue. [Ipen sewaxo rpadbva @ > 0, karo upn a = () ¢JIIHCTBCHOTO PEIICHTNHC ¢
2 = 0. Hexa a > (. YpaBHeHHeTo HMa CMHCBHI MpH & > /@, KATO MpH & > a TO HAMA
pemernne. Hexa /a < z < a. Orryk cneapa u a > /a, Te. o = luupu 0 < a < 1
YPABHEHHETO HSMA pEIIeHHE.

Ipi a > 1 ypaBHeHHeTo € PABHOCKIHO ¢ T—v/a = (a—x)? wmu 22— (2a+1)z+a*+/a =
0. Kopersrre ria Tosa KBaJIpaTno VPaBHCHUe ca X = d \/E WiEo = a — \/E; + 1. Toii
kaTo a + \/a > a, To 1 He e pemenue. llonexe a — v/a +J1 >/a (ToBa € PABHOCHIHO ¢
(Va — 1)2>0)ua—+a+1<a (rosa ciaeasa or a = 1);wro.z ¢ peuenue.

Oxonuarento, pn @ < 0 m 0 < a < 1 ypaBHenmeTo HAMa pemenune, npu a = 0 nma
pemerme 2 = 0w pn a > 1 pemennero e ¢ = a — /a4 1.

WucTpyKkiyn 3a olnensiBane. 1 T. 3a caytas @ = 0; 1 T. 3a gocrurane xo @ € [y/a,a)
uwa > 1; 2 T 33 HaMHpaHe Ha T ¥ T, 1.1 38 OTXBbLpasiHe Ha T1; 1 T. 3a obocHOBaBaHe,
qe o e pemenne; 1 T. 33 OKOHYATEIHHUA OTTOROD.

3amaua 9.2. [la cc zaMepsT BCHMKH HPOCTH "TUCIA P, 32 KOUTO ChLIICCTBYBAT B3ANMIIO
TMPOCTH €CTECTBEHN dMC/ia @ M by Taknpa, e

p(a*+ ab 4 b?) = 1501(a + b).

Peurenue. AKO JOMYCHEM, e UMa IPOCTO UHCI0 7, gessimio a + b u a? 4 ab + b%, 1o
orb=—a (mod r) u0=a®+ab+1? =a?—a?+a® =a® (mod r) cieapa, 71c rja u rjb,
koeto nporusopeun ua (a,b) = 1. CnexosaTenno (a + b, a® + ab + b*) = 1. Torasa, Toif
xaTo a+b|p(a?+ab+b%), 10 a+bjp. Ho a+b > 1, raka we a+b = p n a? +ab+b* = 1501.

Or 1501 = (a + b)? — ab = p* — ab nonyuasane p® > 1501 m orryx p > 39. Oceen
ToBa @ M b ca KOPeHM Ha KBAAPATHOTO ypasHenne (1) 2% — px + p? — 1501 = 0 u Tpsbea
Jmekpunvaiantara D ona rosa ypastcuuc Jia ¢ neorpriaresa. Or D = 6004 — 3;72 >0
nonyaasanme p? < 2001 u srauu p < 44.

Honexe p e mpocero mueno, octasaT wbaMokHocrure p = 41 u p = 43. Cera npecmsitame,
vye ipu p = 41 xopennTe Ha (1) ca 5 1 36 (B3aMMHO MPOCTH €CTECTREHM gmeNa), a npu
p = 43 Te He ca neau UHCIIA. Oxonuaresnso, p = 41,

Nucrpykuny 3a ouedsBane. 3 T. 3a obocronano moiryiasane a a + b = p u a? +
ab + b% = 1501, 3 . 3a mocrurane aa 39 < p < 44, 1 T. 32 OKOHUATETHUS OTTOBOP.



Zanaua 9.3. Hagen ¢ mairsknan wernpusruinmk ABCD, 5 koitro H, e opronentsp
na ABCD, Hy, e opronentbp sa ACDA, H, e opToneHTHD Ha ADAB n Hy e opTomesTbp
na AABC. Jla ce noxaxxe, ge ako npasure AC u H,H,. ca ycnopemuy, Ho He CHLBITAJIAT,
To npasure BD w HyH, ca yenope,m.

Pemtenue. Umavic AH,. L. BD w CH, ). BD, orkuuero AH || CH, u cieposarenmo
yerupubrbaankst AH.CH, e ycnopeIHuK.

Ha mocrpoun toukara P Taxa, de BeKTOpPUTe AH:., P_B} u C—rHﬂ ca pasun. Torasa
PB|AH. =<4 PBD = 90° u PA|BH. =<4 PAD = 90°. Orryk, Toukara A nexu ma
ommcanaTa okpbxcuoct Ha APBD. Awanormsno, Toukara C JjreXXu Ha CbIIaTa OIMUCaHa
OKPBKAOCT 1 TeTHPULIbAHHKLT ABCD e BiHcaH B OKPBLIKHOCT.

Ja mocTponm ToukaTa (Q, IMAMETPATHO NPOTHBONOIOKHA HA C' B Ta3i OKPBIKHOCT.
[To obpaTaus mbT HA TOPHOTO pa3chKieHWe ycraHosssame, 1e QAH B e ycnopeanuk,
QA = BHy,, w amagormvmo QA = DHy, orksyiero BHy = DHy, dwrypava BH H,D
¢BINo e yenopeanux, u BD||Hy Hy, kaxTo ce uckame.

MHCcTpyKIMN 3a oueHsBaHe. | 1. 3a jokazarencreo, 1e AH . CH, e yenopenHuk; 4
T. 32 JIOKAZATEICTRO, Ye YeTHpubIbAHuKLT ABCD e BrnucaH, 2 1. 332 JORBLPHOIBAHE.

Banaga 9.4, /la cc HaMepsT BCHUKH CTOMLOCTH Ha PEAJIIMTC HapaMmeTpr a u b, 3a
kouto momuaoMbT f(x) = 4 + 23 — (a2 — 1)2® + 2abz ¥a*—a — 6 ce nenu Ha MomTUHOMA

g(z) = 2% — a2

Pemenue. Jlecno ce swxna, ue a = 0 He gapa-pemnreHue na 3amadara. Tbit KaTo
KOpenuTe Ha jenutens g(x) ca a u —a, npn a# 0. yciosuero e ekBusageHTHo Ha f(a) =
f(—a) = 0. Orryx moayuasame cucremata @ +ta® — a?(a® — 1) + 2a*b+a® —a — 6 = 0,
at—ad— az(a? —1)— 2a2b+a? — a— 6 = 0. Creyt commummpane ma a® + 2a*b jocrurame
70 KBAAPATHOTO ypapHeHme 2a° < a=6 = 0 c xopenn a; = 2 U ay = —% Cera or
I'LPBOTO YPAaBHEHHE OT TOPHATA CueTeéMa Havmupame b = —%, oTkbjero by = —1u by = g
Citejionareino Thpeenmre crofwoctu ca (a,b) = (2,—1) n (—3,3), xaro crhorsernure
pasmaragust ca 28 4+ 2° — 3224 F4= (2 -4)(z* +z+ ) uzt +23 - 222 %2 -3 =
(x? - %)(3:2 4z +1).

Wucrpyxkumu 3a ouensiBae. 1 T. 3a 3anuceane Ha cucremara f(a) = f(—a) =0, 4
T, 3a MoJIlydaBaHe Ha YPaBHEHHE 3a 4, 2 T. 3a HAMHpaHe Ha b IpH H3BECTHO a.

3agaua 9.5. Hexa 7' e MHOKECTEOTO OT BewdkM Tpubrbinunn ABC ¢ paguyci r 1 r,
CHLOTRCTIO A BITHCATTATA OKPLXTIOCT W Il BLITIITHOBITHCAITATL OK])’[)?K[IOCT Cpclﬂ,y BhLpPXa
A, ®¥baero r u r, ca PpUKCHpaHn MoJoKuTe Hu ducna. Jla ce nokaxe, e

‘r‘t.) BCHYIKH TPHBLIMLJIITATII B ’I‘ MMAT CJUTA W CLINA JTHLJKIANTL 1T BHCOTTHIATA OT BLPXa

A.

1

6) MAMEXK Iy BCMUKM TPUBIbIHUIH B T’ Hal-Maiiko e mMa To3n, 3a koiiro AB = AC.

Pewenue. a) Hexa I n I, ca CLOTBETHO IEHTHEPOBETE HA BIMCAHATA M BHHITHORIHCAHATA
oxpwxioct, a AH = h, ¢ pascrosmucro or A jjo BC, H € BC. Axo IP L BC, P € BC,
u I,Q L BC, @@ € BC, umane —;{% = ;. Amagormano, ako IR L AH, R € AH, n

1,8 L AH, S ¢ AH, To ;‘_{- = Ti?ﬁ OTTyk ce mmxma, ge h, = f:lﬂ; MOZKE Ja Omie



OHI}QJLCHCIIO CHIO3AINO 1mo r u r((‘ " (TJ[C,}LOBH.-"I"(}J”ID BCHUTKH TI’)H'L)IVB.H”H[IH oT T HMaT
paBHu BHCOMHIH ripe3 A.

6) Ot a) cieyma, e Mal-MAJIKO JIMTIC M€ MMa TO3W OT TPULTbINMIMTe B T, B KOHTO
Ib/kUHATA HAa crpapara BC e mupuManna. JlecHo ce BUK/IQ, Ye YETHPHBIBITHUKBT
BI,CI e smucan B okpbixkuoct k ¢ muamersp Il,, xaro II, > r + r, W paseHCTBO
(& )J,U(:'I'HFH_‘ KOTATO BITHCAITATA W BLHITTHOBITHCAHATA (.'ll:('p'l.:}KUU(:'I1 oo rJ[.ﬂHl']])f'].T. ].3 CTLITIETS
ciyuait mapkara #a < BAC e makcumainna, a BC' e xopja B & cpemy bIibi 90°+% 4 BAC.

“{),F[y‘[IJIXM(?._ e JUMneTo 1mna AABC © MHATTHMAIHD) TOTTHO TOTABA, KOTATO BITHCAITATA W
BLHITHOBIIHCAHATE OKPBLZKHOCT Ce JOTTHpat. IIOCJICJ_LIIDTO € Bb3MOXKHO CcaMO TOTaRa, KOoraTo

AB = AC.

MHcTpyKunu 3a oueHsiBaHe. 2 T. 3a a); 2 T. 38 BLBEXIAHe Ha BIMCAHUA TeTHPH-
wrnanuk BI,CT ¢ nen onenssane na jrssoxunara va BC, 3 1. 3a gossprmanc.

Banaua 9.6. Eaua peauna OT €CTECTBEHM 4HCIA T, T2,..., T ce Hapuda n-nobpa,
AKO ] < T2 < - < T <N UT; — i ce genu Ha 3 3a Beako ¢ = 1,..., k. Heka a,, e 6posar
na n-j0dpuTe peMIE 3a (PUKCHPATIO CCTECTBCND NGO 7. Ha ce jokaske, ©1¢ TMC/IOTO
Qa8 — Oy CE JIeAn HA 3.

Peruenne. Axo 1,x3, 23, .., Tk € n-100pa peauua, 1o xao—1,r53—1,...,zp—1e (n—1)-
2o6pa pepuna. BaeMailke 1pej Bi, B PEIUNATA ¢ CAMUCTBCH wicH 11 = 1 nosay+iasame,
ge 6posAT Ha N-J00pUTe PeHIH, KOuTo 3amoupar ¢ .1, e dy, 1 + 1. Axo xy,x9,...,24 €
n-nobpa peguna ¢ 1 > 4, To 11 — 3,12 — 3,..., 2 — 3 e (n — 3)-m06pa pempna. OTTYK
caema, ae HposT A N=nobpITe PeIM, HezanoTBany ¢ 1, ¢ a,_3.

TopHuTe paschy</eHUs II0KA3BaT, e a4, = ap-1 + ay—3 + 1. IlpecmsTame nmbpsure
MAKOIKO CTOHTIOCTH 1T, Gy,
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Cera TEBpAEHHUETO MECHO clelBa 110 WHAYVKNMA. Bazara 3a megyknmsTa ciaensa oT
rabrmmata. Tleka n > 4 u opys = @ (mod 3) 3a veaxo k < n. Torana

Apt9 = Op48 + Gni6 + 1= ap + Qg2 + 1= A1 (mOd 3]:\

KOETO 3aBbpPHIBA JOKAZATEJICTBOTO.

VincTpykuuu 3a olieHsBaHe. 4 T. 32 HaMIpaHe Ha PEKYPeHTHA BPh3Ka 32 (y,; 1 T. 3a
"]')CCMHTHIIC e |['lspl-§"'l"(} IeTORC 114 PCIHITATAS 27T 38 JIORWLDIIBAIC 114 JIOKAZATEJICTROTO
N0 WHIYKITIA.

ApTopu Ha 3agaduTe:

Mersp Boisasenkos — 9.4, 10.1;

Nean Jlapmkes - 9.6(10.6), 10.4;
Huxonait Beryxoe — 9.3(10.3), 9.5(10.5);
Keporte Hakwpsint — 9.1, 9.2 (10.2).



